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NODIS COLLECTION

RENEWED HERITAGE

Nodis parla di tradizione e recupero ispirandosi al fascino 
autentico del legno di antichi casali, selezionato con cura e 
riportato al suo splendore, grazie a lavorazioni artigianali 
attente che ne rispettano l’origine. Ogni asse conserva le 
tracce della propria storia – graffi, venature, segni del tempo –  
trasformate in elementi distintivi, pronti a rivivere come 
pavimenti in gres porcellanato dall’anima forte e vissuta in 
dialogo con stili differenti.
Nodis evokes tradition and renewal, inspired by the authentic charm of 
wood from ancient farmhouses, carefully selected and restored to its 
original splendor through attentive artisanal craftsmanship that respects 
its origin. Each plank retains the marks of its history – scratches, grains, and 
signs of time – transformed into distinctive elements, ready to be reborn 
as porcelain stoneware floors with a strong, lived-in character, in harmony 
with diverse styles. / Nodis erzählt von Tradition und Wiedergewinnung, 
inspiriert vom authentischen Charme des Holzes alter Bauernhäuser, 
sorgfältig ausgewählt und dank aufmerksamer handwerklicher 
Verarbeitung, die seinen Ursprung respektiert, zu neuem Glanz gebracht. 
Jedes Brett bewahrt Spuren seiner Geschichte – Kratzer, Maserungen, 
Zeitspuren – und verwandelt diese in charakteristische Elemente, die 
als Bodenbeläge aus Gres Porzellan mit starker, gelebter Ausstrahlung in 
Dialog mit verschiedenen Stilrichtungen treten. / Nodis évoque la tradition 
et la réhabilitation, s’inspirant du charme authentique du bois des anciens 
corps de ferme, soigneusement sélectionné et sublimé par un travail 
artisanal attentif qui respecte son origine. Chaque planche porte les traces 
de sa propre histoire – griffures, veines, marques du temps – transformées 
en éléments distinctifs, prêtes à renaître en sols en grès cérame à l’âme forte 
et patinée, s’intégrant harmonieusement à divers styles. / Nodis habla de 
tradición y recuperación inspirándose en el encanto auténtico de la madera 
de antiguas casonas, seleccionada con esmero y restaurada a su esplendor 
gracias a procesos artesanales minuciosos que respetan su origen. Cada 
tabla conserva las huellas de su propia historia — arañazos, vetas, signos 
del tiempo — transformados en elementos distintivos, listos para revivir 
como suelos de gres porcelánico con un alma fuerte y vivida que dialoga 
con diversos estilos. / Nodis рассказывает о традициях и возрождении, 
вдохновляясь подлинным очарованием древесины старинных усадеб, 
тщательно отобранной и возвращённой к своему первозданному 
великолепию благодаря искусной ручной обработке, сохраняющей 
её происхождение. Каждая доска хранит отпечатки своей истории 
— царапины, годовые кольца, знаки времени — преобразованные в 
характерные детали, способные ожить в керамогранитных напольных 
покрытиях с глубокой, прожитой душой, гармонично вписывающихся 
в разные стили.

RDFL Mid Lino 6x24 - 23⁄8”x97⁄16” - RDGG Nodis Rovere 10x70 - 315/16”x279/16”
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tracce del passato si 
intrecciano in superfici  
che respirano autenticità
traces of the past intertwine in surfaces that breathe authenticity / 
spuren der Vergangenheit verweben sich in Oberflächen, die Authentizität 
ausstrahlen / des traces du passé s'entrelacent dans des surfaces qui 
respirent l'authenticité / huellas del pasado se entrelazan en superficies 
que respiran autenticidad / cледы прошлого переплетаются на 
поверхностях, наполненных подлинностью
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Nodis si articola 
in due tonalità 

fortemente caratterizzate 
da variazioni naturali: 

Rovere, con sfumature 
calde e profonde che 
rievocano la bellezza 

vissuta del legno patinato 
dal tempo, e Natural, 

una variante più chiara 
e luminosa, capace di 

dare respiro agli spazi pur 
mantenendo un’estetica 
stonalizzata e materica.

Nodis is presented in two tones strongly characterised by natural 
variations: Rovere, with warm and profound shades recalling  
the well-worn beauty of wood aged by time, and Natural,  
a lighter, brighter variant that breathes life into spaces while 
preserving a nuanced and tactile aesthetic.

Nodis umfasst zwei markant charakterisierte Farbtöne mit 
natürlichen Variationen: Rovere, mit warmen, tiefen Nuancen, 
die die gelebte Schönheit des vom Alter patinierten Holzes 
widerspiegeln, und Natural, eine hellere, lichtdurchflutete 
Variante, die den Räumen Tiefe verleiht und dabei eine 
stimmungsvolle, materische Ästhetik bewahrt.

Nodis se décline en deux tonalités caractérisées par  
des variations naturelles: Rovere, aux nuances chaudes  
et profondes rappelant la beauté vécue du bois patiné par 
le temps, et Natural, une variation plus claire et lumineuse, 
capable d’aérer les espaces tout en conservant une esthétique 
dégradée et tactile.

Nodis se articula en dos tonos con características marcadas  
por variaciones naturales: Rovere, con matices cálidos y 
profundos que evocan la belleza vivida de la madera envejecida 
por el tiempo, y Natural, una variante más clara y luminosa, 
capaz de aportar frescura a los espacios sin perder una estética 
desvaída y materica.

Коллекция Nodis представлена в двух выразительных 
оттенках с естественными вариациями: Rovere — с тёплыми, 
насыщенными оттенками, навевающими воспоминания о 
благородной древесине, оттенённой временем, и Natural 
— более светлом и воздушном, придающем пространству 
лёгкость при сохранении изысканной фактурной эстетики.

pura
matericità

pure materiality / reine Materialität / pure matérialité / 
matericidad pura / чистая материальность

R8RE Incanto Statuario Venato Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16”
RDCD Nodis Rovere Rettificato 20x120 - 77/8”x471⁄4”

NODIS COLLECTION
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RDFX Mid Struttura 3D Way Lino 6x24 - 23⁄8”x97⁄16” - RDFP Mid Ambra 6x24 - 23⁄8”x97⁄16”
RDCC Nodis Natural Rettificato 20x120 - 77/8”x471⁄4” - RDDY Solida Avorio Strutturato Rettificato 120x120 - 471/4”x471/4”
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RDFM Mid Turchese 6x24 - 23⁄8”x97⁄16” - RCFJ Stratford Clay Rettificato 120x278 - 471⁄4”x1097⁄16” - RDCD Nodis Rovere Rettificato 20x120 - 77/8”x471⁄4”

venature vivaci si abbinano 
a rivestimenti monocromatici 
in spazi dal carattere deciso
Vibrant veining pairs with monochromatic coverings in spaces with a bold character / 
Lebhafte Maserungen kombinieren sich mit einfarbigen Verkleidungen in Räumen mit 
starkem Charakter / Des veinures vives s’associent à des revêtements monochromes 
dans des espaces au caractère affirmé / Vetas vivas se combinan con revestimientos 
monocromáticos en espacios de carácter marcado / Яркие прожилки сочетаются  
с монохромными покрытиями в пространствах с выразительным характером

RDCM Hand Calce Rettificato 33x100 - 1215/16”x393/8” - RDDN Hand Struttura 3D Form Calce Rettificato 33x100 - 1215/16”x393/8”
RCFW Realstone_Travertino Cross Beige Rettificato 120x278 - 471/4”x1097/16” - RDCD Nodis Rovere Rettificato 20x120 - 77/8”x471⁄4”
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La collezione si sviluppa 
nel formato 5,3x30 cm, 

introdotto per la prima volta 
in una collezione effetto 
legno, ideale per creare 

trame decorative, inserti 
grafici o quinte di grande 

effetto e nei formati 
10x70, 11x54 e 20x120 cm, 

quest’ultimo proposto sia 
in finitura Naturale che 

Strutturata R11, per garantire 
continuità a pavimento 

tra spazi interni ed esterni.

The collection is developed in the 5.3x30 cm format, introduced for the first 
time in a wood-effect line, ideal for creating decorative textures, graphic 
inserts, or striking panels, as well as in the 10x70, 11x54 and 20x120 cm 
formats, the latter available in both Natural and Structured R11 finishes, 
ensuring flooring continuity between indoor and outdoor spaces.

Die Kollektion ist im Format 5,3x30 cm konzipiert, das erstmals in einer 
Holzoptik-Kollektion eingeführt wurde und sich ideal zur Gestaltung 
dekorativer Muster, grafischer Einsätze oder wirkungsvoller Quinten 
eignet. Zudem ist sie in den Formaten 10x70, 11x54 cm und 20x120 
cm erhältlich, wobei Letzteres sowohl in der Natur- als auch in der 
strukturierten R11-Oberfläche angeboten wird, um einen fließenden 
Bodenübergang zwischen Innen- und Außenbereichen zu gewährleisten.

La collection se décline dans le format 5,3x30 cm, introduit pour la 
première fois dans une collection effet bois, idéal pour créer des textures 
décoratives, des inserts graphiques ou des mises en scène d’un grand 
effet, ainsi que dans les formats 10x70, 11x54 et 20x120 cm, ce dernier 
proposé en finition Naturelle ou Structurée R11, afin de garantir une 
continuité au sol entre espaces intérieurs et extérieurs.

La colección se desarrolla en el formato 5,3x30 cm, introducido por 
primera vez en una colección con efecto madera, ideal para crear texturas 
decorativas, inserciones gráficas o escenarios de gran impacto, así como 
en los formatos 10x70, 11x54 y 20x120 cm, este último disponible tanto  
en acabado Natural como Estructurado R11, para garantizar la continuidad 
del pavimento entre espacios interiores y exteriores.

Коллекция представлена в формате 5,3x30 см, впервые применённом 
в коллекции с эффектом дерева, идеально подходящем для создания 
декоративных текстур, графических вставок или выразительных 
визуальных акцентов, а также в форматах 10x70, 11x54 и 20x120 см, 
последний из которых доступен как с натуральной поверхностью,  
так и со структурированным покрытием R11, обеспечивая эстетическое 
и функциональное единство напольных покрытий внутри помещений  
и на открытых пространствах.

NODIS COLLECTION

pattern  
ornamentali

ornamental patterns / ornamentale Muster /  
motifs ornementaux / patrones ornamentales / орнаментальные узоры

RDFR Mid Salvia 6x24 - 23⁄8”x97⁄16”
RDCF Nodis Natural 5,3x30 - 21/6”x1113/16”
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RDCE Nodis Rovere 5,3x30 - 21/6”x1113/16” - RDEE Solida Grigio Strutturato Rettificato 60x120 - 235/8”x471/4”

RDFP Mid Ambra 6x24 - 23⁄8”x97⁄16” - RDCC Nodis Natural Rettificato 20x120 - 77/8”x471⁄4”
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RDFN Mid Rubino 6x24 - 23⁄8”x97⁄16” - RDFT Mid Struttura 3D Way Rubino 6x24 - 23⁄8”x97⁄16” - RDCG Nodis Rovere Grip Rettificato 20x120 - 77/8”x471⁄4”
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Nodis

20x120 cm
77/8”x471/4”

 9 mm

10x70 cm
315/16”x279/16”

 8 mm

5,3x30 cm
21/6”x1113/16”

 10 mm

11x54 cm
45/16”x211/4”

 9 mm

CERTIFICAZIONI / CERTIFICATIONS / ZERTIFIZIERUNGEN / 
CERTIFICATIONS / CERTIFICACIONES / CEPТИФИКAЦИИ

R9 Naturale/Matt
R11 Grip

PENDULUM 
classe 1 Naturale/Matt
classe 2 Grip
ptv > 36 (Slider 55, Slider 96) Grip

D-COF
> 0,42

BCR
µ > 0,40
5,3x30
10x70, 11x54 
20x120 Grip

C Grip

≤ 175 mm3

CARATTERISTICHE / CHARACTERISTICS / EIGENSCHAFTEN / 
CARACTERISTIQUES / DATOS / ХАРAКТEPИCТИКИ

gres fine porcellanato colorato in massa - rettificato monocalibro / colorbody fine porcelain stoneware - rectified monocaliber / durchgefärbtes feinsteinzeug -  
rektifiziert, in einem werkmaß / grès cérame fin coloré dans la masse - rectifié monocalibre / gres porcelánico fino coloreado en toda la masa - rectificado 
monocalibre / гомогенный мелкозернистый керамогранит - ректифицированный монокалиберный

10x70 - 11x54 - 5,3x30
gres porcellanato / porcelain stoneware / feinsteinzeug / grès cérame émaillé / gres porcelánico / керамогранит

gruppo BIa UNI EN 14411_G

naturale/ 
matt 

3D Ink
outdoor

IMBALLI / PACKAGING / VERPACKUNGEN / EMBALLAGES / EMBALAJES / YПАКОВКИ

scatole / box / karton / boîte / caja / kоробк pallet / pallet / palette / palette / pallet / поддон

 mm

20x120 Rettificato 5 1,20 23,00 48 57,60 1104,08 9
20x120 Grip 5 1,20 23,00 48 57,60 1104,08 9
10x70 17 1,19 20,00 48 57,12 960,00 8
11x54 Chevron 18 0,94 13,23 45 42,44 595,45 9
5,3x30 34 0,54 11,00 80 43,25 879,92 10
6x60 BT.B.C. 14 8,40 ml 10,00 - - - 9

HPDEPD
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Nodis

RDCC 	 20x120 	 Natural Rett 
RDCH	 20x120 	 Natural Grip
RDG2 	 10x70 	 Natural
RDCF 	 5,3x30 	 Natural

RDLQ 	 11x54 	 Chevron Natural 

RDLP 	 11x54 	 Chevron Rovere 

RDCD 	 20x120 	 Rovere Rett 
RDCG	 20x120 	 Rovere Grip
RDGG 	 10x70 	 Rovere
RDCE 	 5,3x30  	 Rovere

RDHU 	 6x60 	 BT.B.C.

RDHV 	 6x60 	 BT.B.C.

20x120 - 77/8”x471⁄4”  10x70 - 315/16”x279/16”  11x54 - 45/16”x211/4”  5,3x30 - 21/6”x1113/16”

RDFP Mid Ambra 6x24 - 23⁄8”x97⁄16” - RDG2 Nodis Natural 10x70 - 315/16”x279/16” - RDCH Nodis Natural Grip Rettificato 20x120 - 77/8”x471⁄4”
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Per caratteristiche tecniche e certificazioni, visita la scheda tecnica online: / For technical characteristics and certifications, see the online data sheet: / Technische eigenschaften und 
Zertifizierungen Siehe das Online-Datenblatt: / Pour caracteristiques techniques et certifications, consulter la fiche technique: / Para datos tecnicos y certificaciones, ver ficha técnica: / 
Тexничecкиe xapaктepиcтики и cepтификaци:

ragno.it/collezioni/nodis/

La riproduzione dei colori è approssimativa. Le tabelle con i dati riferiti ai contenuti per scatole ed ai pesi degli imballi sono aggiornate al momento della stampa del catalogo, pertanto 
i dati elencati possono subire variazioni. / Color reproduction approximate. The tables with the data referred to the content per box and to the packing weight are updated at the catalogue 
printing time; therefore the listed data can be altered. / Farbwiedergabe unverbindlich. Die in den Tabellen enthaltenen Daten in Bezug auf den Inhalt pro Karton und das Gewicht 
der jeweiligen Verpackung werden am Ausgabedatum des Katalogs richtig gestellt. Jeweilige Veranderungen entsprechender Daten sind somit vorbehalten. / Reproduction couleurs 
approximative. Les tableaux avec les donnees concernant les contenus par colis et les poids des emballage sont mis a jour au moment ou le catalogue est imprime, c’est pourquoi ces 
donnees peuvent subir des variations. / Reproduccion de los colores aproximada. Las tablas con los datos del contenido por caja y el peso de los embalajes, estan puestas al dia en la fecha 
de impresion del catalogo, por tanto los datos indicados pueden sufrir variaciones. / Воспроизведение цветов ориентировочное. Таблицы с данными, относящимися к содержанию 
коробок и весу упаковок, действительны на момент издания каталога, следовательно, они могут претерпеть изменения.

G
Materiali consigliati per locali sottoposti a sollecitazioni all’abrasione medio pesanti 
come: case individuali, commerciale leggero / Materials recommended for premises 
with medium-heavy abrasion levels, such as: detached homes, light-traffic commercial 
premises / Empfohlen für Räume mit mittelschwerer Abriebbeanspruchung wie: 
Einfamilienhäuser, leicht beanspruchte Gewerbebereiche / Matériaux recommandés 
pour des locaux soumis à des contraintes d'abrasion moyennes et fortes comme : 
maisons particulières, espaces commerciaux soumis à un trafic léger, etc. / Materiales 
recomendados para locales sometidos a esfuerzos de abrasión medio-pesados, 
como casas unifamiliares y locales comerciales de tráfico ligero / Maтepиaлы 
peкoмeндoвaны для иcпoльзoвaния в чacтныx дoмax и кoммepчecкиx пoмeщeнияx, 
пoдвepжeнныx cpeднe-cильнoмy aбpaзивнoмy вoздeйcтвию

DESTINAZIONE D’USO / INTENDED USE / ANWENDUNGSBEREICH / 
CHAMP D’APPLICATION / USO PREVISTO / НАЗНАЧЕНИЕ

TECH INFO

PEZZI SPECIALI / TRIMS / SPEZIALTEILE / PIÈCES SPÉCIALES /  
PIEZAS ESPECIALES / CПЕЦИАЛЬНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

BT.B.C.
Battiscopa Becco Civetta ottenuto da taglio del fondo / Coved Edge Skirting Tile cut from 
plain tile / Sockelleiste, Halbrundstab, aus Grundfliese geschnitten / Plinthe bord rond 
découpée dans le fond / Rodapié canto romo conseguido mediante corte del fondo / 
Плинтус с закругленным краем, полученный из фоновой плитки

VARIAZIONI CROMATICHE / COLOUR VARIATIONS / FARBVARIATIONEN / VARIATIONS 
CHROMATIQUES / VARIACIONES CROMÁTICAS / ВАРИАНТЫ ОТТЕНКА

  V4 
Variazioni irregolari da piastrella a piastrella. Una piastrella può differire totalmente
nell’aspetto superficiale e colore da un’altra. Si consiglia di visionare la gamma
cromatica prima della selezione del materiale / Random differences from tile to tile.
One tile may have totally different texture and colour from another. The colour range
should be viewed before selecting the material / Wesentliche Variationen von Fliese
zu Fliese. Eine Fliese kann sich in Aussehen und Farbe komplett von einer anderen
unterscheiden. Es wird empfohlen, das Farbsortiment vor der Auswahl des Materials
zu prüfen / Variations irrégulières entre les carreaux. L’aspect et la couleur peuvent
être complètement différents d’un carreau à l’autre. Il est recommandé de consulter
la gamme des couleurs avant de sélectionner le matériel / Variaciones irregulares
entre un azulejo y otro. Un azulejo puede ser completamente diferente de otro en el
aspecto superficial y el color. Es aconsejable visualizar la gama cromática antes de
seleccionar el material / Hеоднородные изменения на разных плитках. Каждая
плитка может полностью отличаться по виду поверхности и цвету от другой.
Перед отбором материала рекомендуется просмотреть цветовую гамму

3D Ink (20x120)

TECNOLOGIE / TECHNOLOGIES / TECHNOLOGIEN / TECHNOLOGIES /  
TECNOLOGÍAS / ТЕХНОЛОГИИ

I prodotti realizzati con questa nuova tecnologia sono caratterizzati
dalla perfetta combinazione tra grafica e struttura 3D. Un match
unico che conferisce volume alle superfici e un elevato realismo
materico / Products manufactured with this new technology feature
perfect matching of surface patterning and 3D structure. A unique
correspondence which gives surfaces depth and extremely realistic
material looks / Les produits basés sur cette nouvelle technologie
se caractérisent par le parfait assortiment entre texture graphique
et structure 3D. Un accord unique qui apporte volume aux surfaces
et un effet matière absolument réaliste / Die mit dieser neuen
Technologie hergestellten Produkte zeichnen sich durch die perfekte
Übereinstimmung von Grafik und 3D-Relief aus. Die einzigartige
Kongruenz verleiht den Oberflächen eine plastische Wirkung und ein
äußerst realistisches Materialbild / Los productos realizados con esta
nueva tecnología se caracterizan por la perfecta combinación entre
gráfico y estructura tridimensional. Una combinación única que confiere
volumen a las superficies y un elevado realismo matérico / В продукции,
изготовленной с применением этой новой технологии, безупречно
сочетаются графика и структуры 3D. Это уникальное сочетание
наделяет поверхности объемом и высокой реалистичностью фактуры

ART DIRECTION
Ikos

CONTACTS
info@ragno.it

The Company reserves the right, at any time and without prior
notice, to change the information and technical characteristics
given in this catalogue, none of which are to be considered
legally binding. Weights, colours and dimensions are subject  
to the normal variations resulting from the ceramic firing
process. Within the limits of printed material, the colours  
and aesthetic features of the products illustrated correspond 
as closely as possible to those of the actual products.

© 2025 Copyright by Ragno – Marazzi Group S.r.l.  
All rights reserved.

11.25

Not any part of this work can be reproduced in any way without 
the preventive written authorization by Ceramiche Ragno.

To discover more about Ceramiche Ragno collections visit 
ragno.it 
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